



28℃

16℃

今天晴到多云,明天多云到阴,东北风7-8级阵风9级。 苍南气象局提供



今日苍南数字报



苍南发布



看苍南客户端

全市森林防灭火和抗旱工作会议召开 科学统筹狠抓措施落实 全力护航平安稳定大局

本报讯(郑序)全市森林防灭火和抗旱工作会议日前召开。会议强调,要提高政治站位,增强紧迫感,扎实务实做好森林防灭火、抗旱、疫情防控各项工作,确保措施落实落细落到位,全力营造平安和谐稳定环境。

会议听取近期森林防灭火和抗旱工作情况通报,分析研判当前形势,并结合疫情防控等除险保安工作部署重点任务。

会议指出,当前抓好森林防灭火、抗旱、疫情防控等除险保安工作,是发展问题、民生问题,也是一项重大政治任务。各地各部门要充分认清当前形势的特殊性、复杂性、严峻性,把确保社

会大局稳定作为头等大事,科学统筹抓好森林防灭火、抗旱和疫情防控各项工作,坚决守住平安稳定底线。

会议强调,森林防灭火要预防在先、严格管理。要构建最高效指挥体系,成立市、县两级山火应急处置指挥中心,确保人员进岗到位,做到信息畅通、指挥高效。要构建最严密责任体系,层层压实森林防灭火责任,做到分片包干、落实到人。要实行最严实巡查管控,全面落实“林长制”,加强巡护巡逻,严查火险隐患。要执行最严格用火管理,坚决落实“禁火令”,管住农事用火、游客用火和野外工程施工。要落实最科学火

情处置,加强演练和培训,确保人民群众和扑火队伍生命安全。

会议强调,防旱抗旱要科学统筹、精准施策。要统筹保生活与保生产,按照“先生活、后生产”原则,坚持以人为本、民生优先,精准算水账、保供水。要统筹增供水和抓节水,千方百计挖掘水源,因地制宜落实调水、引水、人工增雨等措施,加强宣传营造节水护水浓厚氛围。要统筹保面上和保重点,突出重点地区、重点领域,强化古树名木等用水保障。

会议强调,疫情防控要筑牢防线、闭环处置。防控关口要前移,加强重点人员提前知、提前

控,坚决守牢入温“大门”,扎实做好行程核对、核酸查验、穿透式询问工作,加强外来温人员“落地检”。风险管控要闭环,加强货车司机等重点人员在温服务管理,做深做细数据排查和流调溯源,严格规范落实防控措施,提升核酸快采快送快检快报实效,发挥核酸筛查兜底作用。要强化隔离用房和转运力量储备,做好隔离点安全管理和隔离人员暖心服务。

会议要求,各地各单位要严明纪律要求,全面压实责任,保持指挥体系不间断运转,统筹做好“三情联动”,全力护航平安稳定大局。(来源:温州日报)

外延历史脉络 盘活文化资源 金乡启动申报千年古城复兴试点

本报讯(庄千慧 李玉信)日前,省发改委调研组一行来我县金乡镇开展浙江千年古城复兴试点调研,标志着该镇加强乡土文化的历史外延和纵深挖掘见成效,推进金乡开展浙江千年古城复兴试点申报迈出实质性一步。

金乡是一座有着千年历史的文化名镇,是明代著名的浙闽省际海防卫城,具有丰富的历史文化资源。2021年开始,为申报浙江千年古城复兴试点,该镇在原明代卫城文化为主的基础上,拓宽视野,将历史脉络外延,往历史纵深挖掘,积累文化资源,为申报浙江千年古城复兴试点打好基础。

近年来,金乡镇开展了对金舟乡西山箭岙(今钱库桐桥)石棚墓文化、唐代天复年间(901-904)云松山右山腰(今金乡西门外黄衙岙)建“中三堂”的历史等作探寻研究,进行了三国时代“横屿船屯”之范围考究等。同时,他们还金乡的唐宋元明清等文化遗存中的护城河、西门城墙城楼等历史古建筑,以及卫城文化客厅、余家大院等人文建筑,进行修缮,使金乡全镇形成历史风貌保存较为完整、人文资源丰富的文化脉络。

调研组一行先后前往金乡卫城文化客厅、金乡博物馆、金乡乡贤馆(郭心崧纪念馆)和金乡徽章厂,实地查看卫城保护建设现状,并详细了解金乡历史沿革、历代名人、民俗风情、文化和经济发展等情况。

美丽田园 入画来

温州市9月份“最美田园”“最脏田园”评比活动近日揭晓,共评出5个“最美田园”、5个“最脏田园”,我县灵溪镇232省道灵溪观美段沿线周边田块(CN14)、G15沈海高速桥墩段沿线周边田块(CN33)被评为“最美田园”,我县无“最脏田园”。下一步,我县将开展田园环境整治暗访巡查活动,重点针对被市里提名最脏田园的田块和被评为县级最脏田园的田块,监督指导乡镇做好田园环境常态化整治工作,持续促进农田治理全域化,田园环境美化。



232省道灵溪观美段沿线周边田块



G15沈海高速桥墩段沿线周边田块

望里神山共富委:
帮村民“搬”出
幸福新生活

